

新华社北京3月10日电 新华社记者韩洁、于佳欣、王优玲

在全球疫情仍在持续、世界经济复苏动力不足、全球环境更趋复杂严峻背景下，部分在华外国商会报告

显示，稳步复苏的中国经济，巨大的市场潜力以及持续改善的营商环境，吸引诸多外资企业坚定长期扎根中国市场信心。

近日，中国美国商会与普华永道会计师事务所合作推出第24期《中国商务环境调查报告》。报告指出，虽然受到新冠肺炎疫情等因素影响，仍有近六成受访企业表示去年在中国实现盈利或利润丰厚，三分之二企业计划2022年加大在华投资。

无独有偶，前不久中国德国商会联合毕马威会计师事务所发布的《商业信心调查2021 | 2022》报告也指出，中国依旧是德国企业在全世界重要的市场之一。2021年，近六成在华德企实现业务增长，71%的受访企业表示将继续增加在华投资。

2021年，中国经济以8.1%的增速成为推动世界经济

增长的重要动力源。今年政府工作报告设定了5.5%左右的经济增速目标，对世界经济的持续复苏无疑具有

“中国市场至关重要”

——中国经济“韧实力”坚定诸多在华外企长期投资信心

提振作用。“中美关系对全球和平与繁荣有着直接且深远的影响，对于许多美国企业而言，中国市场至关重要。”中国美国商会主席华刚林说。该商会报告显示，近三分之二会员企业将中国作为短期内全球首要或前三大投资市场。

顺应中国创新发展需求，服务业、高技术产业成为外资布局热点——美国高通公司中国区董事长孟璞说，中国是高通全球最大市场和

创新基地之一，公司与中国伙伴的合作已扩展到智能手机、集成电路、软件、汽车、物联网等众多领域。“中国经济持续稳定增长将带来更多机遇，我们对中国市场的发展前景始终保持乐观。”

在微软全球资深副总裁、微软大中华区董事长兼首席执行官侯阳看来，中国数字经济加速发展，彰显巨大创新机遇。“我们希望携手各方合作伙伴共享数字经济时代的中国新机遇。”

过去一年，中国实际使



正大集团被誉中国第一外企，600家公司投资1200亿美元，董事长儿孙均入中国籍。

用外商直接投资首次突破1万亿元。今年更加复杂多变的国内外形势下，如何进一步提振外资企业在华经营信心至关重要。

透过商会报告，不少在华外资企业也表达了对进一步缓解疫情影响、降低运营成本以及持续改善营商环境的期待。

对此，今年政府工作报告提出，深入实施外资准入负面清单，落实好外资企业

国民待遇。扩大鼓励外商投资范围，支持外资加大中高端制造、研发、现代服务等领域和中西部、东北地区投资。优化外资促进服务，推动重大项目加快落地。扎实推进自贸试验区、海南自由贸易港建设规划、

外资营商环境优化等领域提供更多专业服务，助力中国企业“走出去”和

耕提供了广阔平台。安永华中区主管合伙人周优妹认为，更趋复杂严峻的外部环境下，中国加快构建新发展格局更加紧迫。安永将抓住机遇，积极服务共建“一带一路”，在自贸试验区和自由贸易港建设规划、

“2022年，中国外商投资仍将维持高位。”毕马威中国首席经济学家康勇说，这一预测研判，正是基于中国具有持续向好的经济基本面，以及市场规模、产业配套、基础设施、营商环境等方面的综合竞争优势。

在华外企的声音，印证中国市场的魅力所在。正如政府工作报告所说：“开放的中国大市场，必将为各国企业

初春鲶鱼肥 广东侨乡台山人尝鲜正当时



姜葱炒石蟹 李晓春 摄

中新社江门3月9日电 作者 李晓春 郭军

“听老一辈人讲，大寒那天起就开始有鲶鱼逆流而上，这现象会一直持续到清明前。鲶鱼夜间会成群结队出动，若发现有游近浅滩或岸边的，随手拿个长柄网兜也能捞到几条。”近日，广东著名侨乡台山市四九镇的“80后”伍先生在跟朋友聊天时如是说。

初春的台山已回暖，野外的鲶鱼正肥美，且有逆流而上、群游、打窝、产卵等习性，是当地人捕获鲶鱼尝鲜的好时机。

在台山部分菜市场或乡镇圩集的初春早市中，可偶遇到有鱼档销售野生鲶鱼，其个头大小不一且粘液较多。“这批野生鲶鱼个头不大，每条300克至500克的较多，1公斤以上的偏少，昨天有一条近2公斤的，在路上就被熟客订购了。这些个头偏大点的每公斤卖26元(人民币，下同)，其它偏小的每

公斤卖20元。”3月6日，台城街道富城市场附近一销售野生淡水鱼的摊主介绍说，每年这个季节野生鲶鱼上市最多，遇到天气好时，单日销售量可超50公斤。除了推荐给熟客尝鲜之外，还会供应给有长期合作关系、经营农家菜的餐厅。

我们说的鲶鱼，多数指大口鲶或土鲶，它以鱼虾和水生昆虫为食，捕食十分凶猛。投放鱼苗时，若鱼塘里出现几条成年鲶鱼，足以让其他鱼苗短期内大量消失甚至团灭。“四九镇的养殖户马先生表示，大口鲶有个体大、生长快、摄食力强和肉质鲜美

的特点，在淡水鱼中属比较珍贵的凶猛肉食性鱼类，经济效益较为显著。目前市场上销售的大口鲶多数为杂交品种，个头普遍在1公斤以上，因出肉率高、肉质口感好而广受乡村餐厅青睐。

据介绍，在台山乡镇的茶楼饭馆中，鲶鱼、生鱼(黑鱼)、鳊鱼、黄鳝、泥鳅等是四

季常备的食材，当地人认为野外捕获的品质更佳。“鲶鱼一年四季都有，多数为鱼塘养殖的，想吃野生的，就要看运气。煮法方面，有鲶鱼焖花生、豉汁蒸鲶鱼、面豉酱蒸鲶鱼、煲仔生焗鲶鱼、煎焗鲶鱼等。将其略煎一下，还可搭配腐竹或冬瓜片或豆腐煲汤。”水步镇一经营农家菜的餐厅负责人透露，鱼塘养殖的鲶鱼个头较大且肉较多，烹制以焖、焗为主，出品的味道浓郁些，而野生鲶鱼个头偏小，蒸、焗、煲皆可，口感鲜甜嫩滑些。

对于有农村生活经历的台山人而言，鲶鱼烹制的美食容易给人带来一些情感上的回忆。“土鲶个头虽不大，但用它来煲汤却鲜甜可口。宰杀后，用热水将鱼身的粘液冲洗干净，要先将鱼的两侧都煎一下，再放入汤煲里煲，煲出的汤汁偏奶白色，放点切好的芫荽或葱花会更香。”台山“80后”市民李女士说，以前在农村奶奶经常这样煲汤给她喝，那味道在她的童年记忆中幸福如蜜，以致她每次见到市场上有土鲶销售都想买几条回去煲汤。

近年来，随着台山生态环境持续改善，处处展现出人与自然和谐共生的美丽画面。金星湖湿地公园、石花山公园、北峰山森林公园、端芬镇隆文风车山、海宴镇观鸟长廊、镇海湾红树林湿地公园等生态环境优美之地，每逢节假日都吸引众多游客前去打卡，间接带

旺了台城及乡镇的餐饮业。生焗黄鳝煲、生鱼“两味”、鲶鱼焖花生、煎焗泥鳅、煲仔焗鳊鱼、姜葱焗鲤鱼、鲫鱼蒸水蛋、紫苏叶蒸山坑螺、田螺焗鸡、黄鳝焗饭、鲤鱼焗饭、鲫鱼焗饭、菜果焗饭、滑鸡焗饭等“台山乡味”，一年四季在当地的乡镇餐厅里不断呈现，为广大食客带来地道的味蕾享受，更是当地人从时令美食中感知自然的直接方式。



爱的庆典 Celebration of Love. 本月提供周年婚庆完美特惠套装. Ms. Dina Christina 0811 9631 2749

千万别错过 路途中的任何一个细节 - 即使下雨天、有雾气、或在黄昏夜晚. ZEISS DriveSafe Lenses

歡迎惠登 Happy Chinese New Year 2022 Year Of Tiger 迷霧廣告

高價收購 進口剩餘庫存布料 (卷狀) 出售 來自中國的布料 Alie 085378405438

修理沙發 品質優良 價錢合理 Service Sofa Kursi Puter 5663968-0812 9690 8311-0878 9735 6299

DIJUAL 2 Unit Gudang + Kantor (Lh/Lt: 265/104 m2) 3 lantai DISKON HINGGA 200 JT

ZEISS DriveSafe Lenses 蔡司驾驶型镜片 改善弱光环境下的视力 减少路上交通导致的眩光

